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Sachsenwerh Licht und Kraft A. G. Niedersedlitz—Drezden, Nemačka.
Stator za električne mašine.

Prijava od 28 maja 1932. Važi od 1 juna 1933.

Poznato je da se oko složenih limova, 
koji obrazuju stator, postavlja metalni 
omot putem zalivanja. Usled prethodnog 
zagrevanja paketa limova, koje je potreb
no zbog livenja, i zbog visoke temperatCP 
re rastopljenog metala, pojedini limovi 
skloni su deformisanju, što iziskuje nak
nadne radove za popravljanje žljebova i 
otvora u pomenutim limovima. Druga ne
zgoda livenja, koje je do sad upotreblja
vano, u tome je, što će se izolacija izme
đu pojedinačnih limova u mnogome ošte
titi dejstvom visoke temperature rastoplje
nog metala.

Cilj je ovom pronalasku da pruži postu
pak za sastavljanje paketa statornih limo
va, koji će biti vrlo prost i siguran i pru
žati znatnu uštedu u troškovima. Za tu 
svrhu, po pronalasku, koristi se poznati 
proces livenja štrcanjem u cilju dobijanja 
delova koji će pritiskivati i čvrsto držati 
složene limove. Za izvođenje pronalaska 
rastopljeni se metal štrca oko paketa li
mova ili u otvore predviđene u poslednjem, 
da bi se dobio omot ili tome slično.

Na ovaj način otklonjene su deformaci
je limova kao i svi do sada potrebni nak
nadni radovi ispravljanja nepotrebni su 
potpuno usled srazmerno niske temperatu
re štrcanog metala.

U priloženom nacrtu, data su kao pri
mer dva načina izvođenja pronalaska.

Sl 1 do 4 su izgledi u preseku, koji po

kazuju dva načina spajanja paketa stator
nih limova.

Izrada završenog statora izvodi se po 
primeru iz sl. 1 i 2, time što se oko slože
nog i stisnutog paketa limova a postavlja 
metalni omot ili obod b štrcanjem rastop
ljenog metala. Omot b može se pojačati i 
utvrditi pomoću žljebova c u vidu lastinog 
repa, koji su načinjeni po obimu paketa 
limova a. Omot b može imati svaki želje
ni oblik, na primer, može biti snabdeven 
nogama ili flanšama. Ovaj se obod može 
iskoristiti za neposrednu vezu sa ležišnim 
štitovima d.

Kod iznesenog oblika konstrukcije po si. 
3 i 4 piaket limova a drži se pomoću vrete
na e i pomoću dva krajnja prstena f, koji 
se dobijaju isto tako štrcanjem rastoplje
nog metala.

Patentni zahtevi:
1. Stator za električne mašine, naznačen 

time, što se delovi koji pritiskuju i drže 
paket limova prave pomoću livenja štrca
njem pod pritiskom.

2. Stator za električne mašine po zahte- 
vu 1, naznačen time, što su limovi snabde- 
veni udubljenjima ili otvorima, koji se pu
ne rastopljenim metalom za vreme livenja 
štrcanjem.

3. Stator za električne mašine po zahte- 
vu 1, naznačen time, što su limovi p|o obi
mu snabdeveni žljebovima oblika lastinog 
repa, koji se pune rastopljenim metalom.
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4. Stator za električne mašine po zahte- 
vu 1, naznačen time, što se paket limova 
drži sklopljen pomoću vretena, koja se do-

bijaju posredstvom livenja štrcanjem, i 
pomoću prstenova načinjenih takođe po
sredstvom livenja štrcanjem.



Adpatent broj 10463.
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